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Raport de monitorizare a emisiunii „Mesager” 

(9-15.03.2020) 

9 martie 2020 

Subiecte: 

Nr. Conținut 

1 Conform Vioricăi Dumbraveanu, ministru al Muncii, Sănătății și Protecției Sociale,  femeia diagnosticată cu virus COVID 19 a fost 

deconectată de la sistemul de respirație artificială, starea ei de sănătate înregistrează o dinamică pozitivă. Despre condițiile de tratament a 

vorbit Anatol Cibotaru, director al Spitalului Clinic Republican „Timofei Moșneaga”.  Dna Viorica Cucereanu  a mai declarat că majoritatea 

pasagerilor cursei Milano-Chișinău au fost informați despre obligativitatea autoizolării.  A mai evoluat în cadru Nicolae Furtună, director 

ANSP. La ședința Comisiei Naționale de Sănătate Publică,  reprezentantul Organizației Mondiale a Sănătății Igor Pokanevych a precizat că 

deocamdată nu există motive pentru a prelungi vacanța elevilor și a anula manifestațiile publice.  

2 Alte 4 cazuri suspecte de  COVID 19 n-au fost confirmate. Dna Viorica Dumbrăveanu a declarat în briefing  de presă că la Spitalul clinic de 

boli infecțioase „Toma Ciorbă” din capitală sânt internați încă 6 adulți, aduși de la punctele vamale. Li s-au făcut teste, iar rezultatele urmează 

să fie aflate. Cei 14 pasageri Wizz-Air care au completat cu date eronate fișele epidemiologice au fost identificați.   

3 Cei 17 pasageri ai unui autocar de pe ruta Milano-Chișinău opriți în carantină în România au fost lăsați să-și continue drumul deoarece cazul 

suspect la COVID 19 nu a fost confirmat.  

4 După tradiționala întâlnire de dimineață cu premierul și spicherul Parlamentului, președintele Igor Dodon a anunțat că moldovenii care ascund 

că vin din zone cu risc sporit și nu respectă condițiile impuse de autorități ar putea fi amendați sau trași la răspundere penală. Șeful statului a 

mai adăugat că autoritățile analizează un mecanism de limitare a tranzitării țării noastre de cetățeni străini. 

5 Președintele fracțiunii PSRM Corneliu Furculiță a îndemnat politicienii să nu-și facă PR pe seama unui pericol global. Despre aceasta 

deputatul a scris pe pagina sa de Facebook, ca răspuns la criticile unor exponenți ai opoziției care au declarat că autoritățile nu ar gestiona 

corect situația privind răspândirea coronavirusului. Declarația deputatului socialist vine după ce lidera PAS Maia Sandu, dar și ex-ministra 

Sănătății în guvernul pe care l-a condus, au supus criticii acțiunile autorităților. În acest context, Maia Sandu a menționat că autoritățile nu au 

înțeles cât de serioasă e problema răspândirii coronavirusului și nu au făcut nimic ca să protejeze oamenii. Pozițiile celor 2 politicieni au fost 

comunicate telespectatorilor indirect, prin texte de după cadru ale reporterului, dublate de citate grafice.  

6 Ministerul Muncii, Sănătății și Protecției Sociale  a desemnat un șir de instituții specializate pentru acordarea asistenței medicale pacienților 

care vor fi suspectați sau diagnosticați de infectare cu  COVID 19. 

7  COVID 19 continuă să facă victime în mai multe țări ale lumii. A fost dată o statistică succintă urmată de expunerea acțiunilor de combatere a 

riscului infectării întreprinse de guvernele mai multor țări.   

8 Guvernul a discutat în ședință programul de investiții în construcția și reabilitarea drumurilor. 
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9 Subiect despre situația la zi în domeniul asigurărilor obligatorii de asistență medicală. 

10 A fost lansat un proiect de dezvoltare a apiculturii în Republica Moldova susținut financiar de Uniunea Europeană. Proiectul se va desfășura în 

UTAG și alte 6 zone ale țării. 

11  Misiunea socială „Diaconia” a Mitropoliei Basarabiei dă startul campaniei de solidaritate socială „Masa bucuriei”. 

12 Accident rutier în Chișinău. 

13 Conform președintele Igor Dodon, după ședința din 11 martie a Consiliului director al FMI, la care va fi analizat ultimul raport de evaluare în 

cazul Republicii Moldova, vor începe discuțiile pentru un nou program cu FMI. Președintele a subliniat că Republica Moldova și-a îndeplinit 

angajamentele față de partenerii externi fără a recurge la majorări de impozite. 

14 Peste 100 de autobuze ale transportului public orășenesc au termenul de exploatare depășit și ar trebui să fie înlocuite. Este concluzia vice-

primarului de Chișinău Victor Chironda care a întreprins o vizită de lucru la Parcul urban de autobuze. Au mai evaluat în cadru Ghenadie 

Zadeneț și Vitalie Copaci, conducători ai întreprinderii, și cîțiva chișinăuieni. 

15 Deputatul A. Sliusari a anunțat în conferință de presă că PPDA va propune Parlamentului să fie majorat fondul de subvenționare a 

agricultorilor.  

16 Președintele a declarat că negocierile între socialiști și democrați privind formarea unei coaliții de guvernământ sânt la prima etapă, cea de 

stabilire a principiilor acordului de coaliție. Se discută reformele ce trebuie înfăptuite. 

17 A încetat din viața Valentina Savițchi, artistă a poporului. 

18 Jurnalistul și scriitorul Ștefan Susai a  lansat cartea „Cioropcani-110”. 

19 La galeria de arte din Comrat a fost inaugurată expoziția ”Inspirații de primăvară”. 

 

Duratele reflectării activității principalilor actori politici: 

(Legendă: dir.-evaluare în cadru; ind.-referire) 

 

Nr 

sub. 

Timp 

difu- 

zare 

(min: 

sec.) 

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

1 1:19 - - - - 32s 

23s 

35s 

15s 

- - - - - - - - - - - - - - 

2 5:50 - - - - - 48s - - - - - - - - - - - - - - 

3 6:47 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

4 7:36 1:01 56s - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

5 9:36 - - - - - - - - - 46 - - - 21 - - - - - - 
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Nr 

sub. 

Timp 

difu- 

zare 

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

6 11:25 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

7 13:17 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

8 15:44 - - - - - 59s - - - - - - - - - - - - - - 

9 16:43 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

10 17:37 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

11 18:11 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

12 19:00 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

13 20:56 39s 54s - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

14 22:29 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

15 25.24 - - - - - - - - - - - - - - 37s 32s - - - - 

16 26:33 38s 25s - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

17 27:37 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

18 28:11 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

19  30:42 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Total 9 martie:  

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir Ind Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

2:18 2:15 - - 55s 1:57 - - - 46s - - - 21s 37s 32s - - - - 

Total autorități  Total partide de 

guvernământ 

Total partide de opoziție 

Direct Indirect Direct Indirect Direct Indirect 

3 min. 13 sec. 4 min. 12 sec. - 46 sec. 37 sec. 53 sec. 
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10 martie 2020 

Subiecte: 

Nr. Conținut 

1 Încă 2 moldoveni reveniți din Italia au fost identificați  cu  COVID 19.  Despre aceste cazuri au vorbit în cadru Viorica Dumbrăveanu, 

ministrul Muncii, Sănătății și Protecției Sociale  și  directorul Spitalului Clinic Republican  Anatol Cibotaru. Autoritățile au sporit măsurile 

speciale de protecție la frontiere și în spitalele din țară. Despre situația în spitale a vorbit Svetlana Lupu, manager MSPS. Conform prim-

ministrului Ion Chicu, se preconizează interzicerea întrunirilor, inclusiv evenimentelor culturale. Guvernul se va adresa Mitropoliei cu 

solicitarea de a suspenda serviciile religioase. Viorica Dumbrăveanu, ministrul MSPS, a comunicat în cadru că vor fi contramandate închiderea 

Festivalului Internațional „ Mărțișor”, alte activități culturale programate și expozițiile de la Moldexpo. Comisia națională extraordinară de 

sănătate publică a decis ca zborurile spre și din Italia să fie sistate pentru perioada 11-31 martie, iar companiile aeriene nu vor permite 

străinilor care vin din zone cu risc de infecție accesul la bord. Persoanele care vor intra pe teritoriul țării dintr-o zonă afectată completând fișa 

epidemiologică cu date eronate ar putea fi trase la răspundere.  

2 Instituțiile de învățământ își vor sista activitatea. Toate întrunirile publice cu participarea a mai mult de 50 de persoane sânt interzise pînă în 1 

aprilie. Pentru prevenirea infectării, Mitropolia Moldovei a anunțat în comunicat de presă că persoanele care doresc să se împărtășească în 

Postul Mare, o pot face miercuri, vineri și sâmbătă. Moldova urmează să primească de la Organizația Mondială a Sănătății o mie de teste 

pentru depistarea virusului COVID 19. Viorica Dumbrăveanu, ministrul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, a semnat un ordin, conform 

căruia personalul spitalicesc care lucrează cu bolnavi infectați de COVID sau suspectați de infectare 19 va beneficia de un supliment la salariu.  

3 Premierul Ion Chicu a avut o întâlnire informală cu jurnaliștii. El a recomandat instituțiilor mass-media să verifice fiecare informație din surse 

oficiale. Fiecare decizie va fi luată în strictă coordonare cu Organizația Mondială a Sănătății. Conform oficialului, speculațiile negative la 

adresa sistemului medical nu fac  decât să demoralizeze medicii. 

4 La Spitalul clinic de boli infecțioase „Toma Ciorbă” pacienții suspecți de infectare cu virus COVID 19 sânt supuși investigării în 5 boxe 

special amenajate. Despre condițiile spitalicești a  vorbit medicul Gheorghe Plăcintă. Au fost date recomandări de comportare în scopul evitării 

infectării. 

5 Măsurile de profilaxie au fost înăsprite în capitală. Accesul vizitatorilor în instituțiile medicale a fost limitat, iar troleibuzele și autobuzele sânt 

dezinfectate după fiecare cursă. Ion Ceban, primar de Chișinău, a făcut un apel public prin care le solicită subalternilor dar și administratorilor 

de companii să dezinfecteze încăperile. Au evoluat în cadru Tatiana Tabuncic, Natalia Catea și Maria Aliev, angajate RTEC. Primarul capitalei 

s-a referit la măsurile de prevenire a infectării. Autorul subiectului a vizitat o farmacie pentru a se convinge dacă în vânzare pot fi găsite 

dezinfectante și măști de protecție. Apoi a cerut opinii de la chișinăuienii din stradă. S-a apropiat și de persoane care nu purtau mască de 

protecție, supunându-se astfel riscului de infectare. Șeful statului și primarul capitalei au avut o întrevedere în cadrul căreia au discutat despre 

acțiunile de prevenire a infectării cu  COVID 19. 
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6 Tatiana Gherța a făcut avanpremiera emisiunii „Moldova în direct”. 

7 Italia a intrat în carantină. Situația în România. Statisitică la nivel global: au fost înregistrate peste 113 mii de îmbolnăviri. 

8 Galina Sajin, deputata PAS aleasă pe circumscripția Europei de Vest, i-a îndemnat pe moldovenii aflați în Italia să se adreseze în instituțiile 

medicale italiene, încredințându-i că nu vor fi sancționați pentru depășirea termenului de ședere. În aceeași conferință de presă, președintele 

PAS Maia Sandu i-a încurajat pe concetățeni să se autoizoleze dacă vin din țări în care au fost depistate focare de COVID 19. 

9 Deputatul PPDA Liviu Vovc a depus un demers la Procuratura Generală prin care solicită intentarea unui proces penal contra președintelui 

Igor Dodon pentru că acesta a divulgat în cadrul unei conferințe de presă numele femeii infectate cu coronavirus. Dumitru Alaiba, deputat 

PAS, a declarat că a sesizat Centrul Național pentru protecția datelor cu caracter personal referitor la același caz. 

10 România suspendă temporar înregistrarea dosarelor de cetățenie.  

11  Ministerul Muncii, Sănătății și Protecției Sociale  a pregătit un proiect de Hotărâre care prevede condiții noi de salarizare pentru munca prin 

cumul a medicilor care dețin funcții de conducere, asistentele superioare și șoferii de ambulanțe.  

12 Elevii din satul Cioc-Maidan, Comrat, s-au intoxicat cu stafilococ auriu.  

13 Primăria mun. Chișinău preconizează să majoreze până la 10 mii de lei amenzile pentru aruncarea deșeurilor în locuri neautorizate. A evoluat 

în cadru primarul Ion Ceban. 

14 Universitatea de Stat din Moldova și Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași au semnat un contract de colaborare bilaterală. Au evoluat 

în cadru rectorii ambelor instituții și studenți ai USM. 

15 Cercetătorii științifici de la Academiei de Științe au organizat un protest în fața sediului Guvernului cu cerințele de a fi asigurați cu locuri de 

muncă, iar contractele de muncă să fie încheiate pentru toată perioada de desfășurare a proiectelor câștigate prin concurs, nu doar pentru un an 

de zile. În replică, ministrul Educației, Culturii și Cercetării  Corneliu Popovici a anunțat că vor fi organizate noi concursuri de proiecte, iar 

cercetătorii care nu au trecut de competițiile anterioare vor mai avea o șansă. 

16 Deputații PDM care au părăsit formațiunea au fost excluși din delegația Republicii Moldova la Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei. 

Au fost operate modificări și în componența unor comisii parlamentare permanente. Liderul grupului Pro Moldova Adrian Candu a fost 

înlocuit cu deputata PDM Ruxanda Glavan, iar Vladimir Cebotari (Pro M) – cu Nicolae Ciubuc (PDM). Adrian Candu  și-a exprimat în cadru 

opinia că deputații nou aleși nu vor putea participa la lucrările Adunării Parlamentare deoarece nu au acreditare. Lilian Carp ( PAS),  Marina 

Tauber (Partidul Șor) și Dumitru Diacov (PDM) s-au referit la modificările în componența comisiilor parlamentare. 

17 Parlamentul a votat în prima lectură Proiectul de lege cu privire la Consiliului Superior al Magistraturii, înaintat la inițiativa președintelui Igor 

Dodon. Documentul a primit avizele Comisiei de la Veneția și a Directoratului General pentru Drepturile Omului. Inițiativa a fost criticată de 

deputatul Dinu Plîngău (PPDA). 

18 Alegătorii din Tîrnova, Dondușeni, și Nucăreni, Telenești, sânt așteptați din nou la urne în 16 mai curent. Edilii actuali ale celor două localități 

și-au dat demisia după ce au fost aleși în funcția de președinte de raion. CEC a aprobat programul calendaristic al noilor alegeri. Documentul 

stabilește termenul limită de alcătuire a circumscripțiilor electorale, a secțiilor de votare precum și a structurilor electorale, include perioada de 

raportare financiară, cea de organizare și desfășurare  a seminarelor de instruire pentru funcționarii electorali.  
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19 Alegerile parlamentare noi din 15 martie vor fi monitorizate de 82 de observatori naționali și 12 observatori internaționali acreditați de CEC. 

20 Curtea de Apel Chișinău a respins cererea depusă de CEC privind excluderea candidatul partidului Șor Vitalie Balinschi din cursa electorală 

pentru circumscripția 38.  

21 Sala de festivități a Liceului republican de muzică „Ciprian Porumbescu” a fost renovată. 

 

 

Duratele reflectării activității principalilor actori politici: 

 (Legendă: dir.-evaluare în cadru; ind.-referire) 

 

Nr 

sub. 

Timp 

difu- 

zare 

(min: 

sec.) 

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

1 1:10 - - - - 1:31 - - - - - - - - - - - - - - - 

2 5:35 - - - - - 7 s - - - - - - - - - - - - - - 

3 7:25 - - - - 29s - - - - - - - - - - - - - - - 

4 8:30 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

5 10:29 - 12s - - - - 18s 28 - - - - - - - - - - - - 

6 13:10 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

7 14:00 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

8 15:48 - - - - - - - - - - - - 43s 45s - - - - - - 

9 17:18 - - - - - - - - - - - - - 18s 23s 19s - - - - 

10 18:30 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

11 19:01 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

12 19:47 - - - - - - 26s - - - - - - - - - - - - - 

13 20:24 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

14 22:16 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

15 23:20 - - - - 56s 20s - - - - - - - - - - - - - - 

16 26:30 - - - 4s - - - - - - 11s 12s 15s - - - 10s - 15s 12s 

17 29:12 - - 8s 10s - - - - - - - - - - 26s - - - - - 

18 30:58 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

19 31:48 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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20 32:36 - - - - - - - - - - - - - - - - 14s - - - 

21 34:00 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 

Total 10 martie:  

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar 

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

- 12s 8s 14s 2,56 27s 44s 28s - - 11s 12s 58s 1,03 43s 19s 24s 1,20 15s 12s 

Total autorități  Total partide de 

guvernământ 

Total partide de opoziție 

Direct Indirect Direct Indirect Direct Indirect 

3 min. 48 sec. 1 min. 21 sec. 11 sec. 12 sec. 2 min. 20 sec. 2 min 54 sec. 

 

11 martie 2020 

Subiecte: 

Nr. Conținut 

1 Încă un caz de infectare cu COVID 19. Sânt așteptate rezultatele testelor de laborator în cazul a încă 8 adulți și 5 copii. În cadru au evoluat 

președintele Igor Dodon și Viorica Dumbrăveanu, ministrul MSPS. Instituțiile de învățământ au fost închise, toți angajații vor fi salarizați în 

continuare. Spitalul din Comrat se pregătește pentru a interveni în caz de necesitate. 

2 Consiliul Suprem de Securitate a decis crearea unui Centru unic de comandă pentru gestionarea situației privind răspândirea virusului  COVID 

19. Acesta va fi condus de șeful statului. Igor Dodon a vorbit despre 4 scenarii posibile în criza epidemiologică și despre măsurile întreprinse 

la frontiere. În speță, persoanele care vin în Moldova din țări afectate de virus va trebui să se autoizoleze, iar dacă vor fi suspectate de 

infectare, acestea vor fi plasate în carantină. 

3 După prima ședință a Centrului unic de comandă, șeful statului a recomandat cetățenilor să evite deplasările și să rămână unde se află, astfel 

evitând blocarea într-o țară sau alta care a instituit sau ar putea institui regim de carantină. Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene 

a emis un comunicat prin care informează că unele state aplică măsuri restrictive de călătorie.     

4 Chișinăuienii speriați de virus își fac rezerve de provizii. Viorica Dumbrăveanu, ministrul MSPS, a îndemnat telespectatorii la calm. 

Președintele Igor Dodon a anunțat că o comisie specială va verifica să nu fie permise abuzuri, majorarea prețurilor la produse și a asigurat că 
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nu există riscul unei crize alimentare. Cursele aeriene cu Italia vor fi sistate, iar companiile aeriene sânt obligate să nu permită accesul la bord 

cetățenilor veniți din țări unde există risc de infectare. 

5 Ministerul Justiției a elaborat un proiect de amendamente la Codul Contravențional și cel penal, conform cărora cetățenii care nu vor respecta 

măsurile antiepidemice riscă amenzi usturătoare sau chiar detenție. A evoluat în cadru Fadei Nagacevschi, ministrul Justiției. 

6 Banca Națională a Moldovei încurajează moldovenii să utilizeze plățile fără numerar. 

7 Marina Golovatiuc, secretar de stat la Ministerul Muncii, Sănătății și Protecției Sociale, le-a vorbit spectatorilor emisiunii „Moldova în direct” 

despre importanța și specificul igienei personale în condițiile pericolului de infectare.   

8 Situația epidemiologică se agravează în România și în Italia. 

9 Guvernul preconizează să interzică exportul de măști, mănuși și dezinfectanți medicali. A evoluat în cadru Sergiu Pușcuță, ministrul Finanțelor 

și premierul Ion Chicu. 

10 Grupurile de lucru PD și PSRM au avut o nouă rundă de negocieri asupra creării unei coaliții de guvernare 

11 Fostul gubernator BNM Dorin Drăguțanu și fostul viceguvernator Ion Sturzu au fost plasat în arest pentru 30 de zile. Sânt bănuiți de 

escrocherie și spălare de bani în proporții deosebit de mari în dosarul fraudei bancare. 

12 Din 1 aprilie pensiile vor fi indexate cu 4,83%. 

13 30 de comunități din Republica Moldova își vor spori rezistența la schimbările climatice. PNUD și Suedia au lansat un proiect prin care 

localitățile vor fi asistate la identificarea și valorificarea capacităților de reducere a degradării mediului. 

14 Conform sondajului realizat de Fondul de Opinie Publică, dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri, în Parlament ar accede doar PSRM, PAS 

și PPDA, politicienii favoriți fiind Igor Dodon și Maia Sandu. 

15 PPDA intenționează să propună Parlamentului direcționarea către Fondul de subvenționare a agriculturii a 3% din PIB și introducerea 

moratoriului asupra controalelor de stat la întreprinderile mici și mijlocii. Formațiunea a acuzat socialiștii că au blocat anterior aceste proiecte. 

Socialiștii neagă acuzațiile. 

16 Ștefan Gascan, candidat PSRM la alegerile din circumscripția 38, își propune reutilarea spitalului raional, modernizarea infrastructurii și a 

sistemului de aprovizionare cu apă din Hâncești și alte obiective. Au evoluat în cadru candidatul și Zinaida Greceanîi,  prezentată în titre ca 

președinte PSRM. 

17 Mișcarea politică „Unirea” acuză guvernarea că nu a întreprins măsuri rapide contra pericolului răspândirii virusului  COVID 19. Candidatul 

pentru funcția de deputat pe circumscripția 39 Dorin Chirtoacă susține că sistemul medical nu este suficient de pregătit pentru a face față. Pe 

de altă parte, președintele statului afirmă că unii politicieni încearcă să obțină dividende politice în urma epidemiei. 

18 Oxana Mititelu a prezentat invitații la dezbaterile electorale din 11 martie. 

19 La Teatrul de Operă au avut loc funeraliile sopranei Valentina Savițchi. 
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Duratele reflectării activității principalilor actori politici: 

 (Legendă: dir.-evaluare în cadru; ind.-referire) 

 

Nr 

sub. 

Timp 

difu- 

zare 

(min: 

sec.) 

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

1 1:11 21s - - - 26s 

35s 

8s - - - - - - - - - - - - - - 

2 4:03 27s 

46s 

7s - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3 6:01 - 14s - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

4 7:35 29s 12s   12s                

5 10:18 - - - - 45s - - - - - - - - - - - - - - - 

6 12:46 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

7 13:25 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

8 14:59 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

9 17:45 - - - - 57s 23s - - - - - - - - - - - - - - 

10 19:07 - - - - - - - - - 42s - 42s - - - - - - - - 

11 19:49 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

12 20:35 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

13 21:26 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

14 22:12 - 4s - - - - - - - 4s - - - 4 

4 

- 4 - - - - 

15 23:26 - - - - - - - - - 9s - - - - 31s 7s - - - - 

16 25:33 - - - - - - - - 47s 20s - - - - - - - - - - 

17 26:43 55s 13s - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

18 29:08 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

19 29:59 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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Total 11 martie:  

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

2,58 50s - - 2,55 23s - - 47s 1,15 - 42s - - 31s 11s - - - - 

Total autorități  Total partide de 

guvernământ 

Total partide de opoziție 

Direct Indirect Direct Indirect Direct Indirect 

5 min.53 sec. 1 min.13 sec. 47 sec. 57 sec. 31 sec. 11 sec. 

 

 

 

12 martie 2020 

Subiecte: 

Nr. Conținut 

1 Au fost confirmate alte 2 cazuri de infectare cu Covid 19. Ambele persoane s-au întors recent din Italia. În total, avem 6 cazuri confirmate în 

Republica Moldova. 5 persoane au fost internate la spitalul „Toma Ciorbă” și una – la spitalul clinic republican. A avut loc ședința Centrului 

unic de comandă pentru gestionarea crizei provocate de virusul COVID 19. Au evoluat în cadru ministrul Muncii, Sănătății și Protecției 

Sociale Viorica Dumbrăveanu, ministrul Afacerilor Interne Pavel Voicu și Președintele Republicii Moldova Igor Dodon. 

2 2 femei suspectate de infectare cu COVID 19 care au refuzat ieri testarea și internarea în spital au fost astăzi aduse cu forța la spitalele din 

capitală. Ministrul Muncii, Sănătății și Protecției Sociale Viorica Dumbrăveanu a atenționat asupra necesității conștientizării riscului la care 

se expun persoanele care refuză tratamentul. 

3 Parlamentul a votat azi în două lecturi amendamente la Codul Penal și Codul Contravențional în scopul tragerii la răspundere a persoanelor 

care provoacă răspândirea virusului. Acestea riscă amendă de până la 50 000 de lei sau până la 7 ani de închisoare. Au evoluat în cadru 

Fadei Nagacevschi, ministrul Justiției, Zinaida Greceanîi, președintele Parlamentului, deputații Liviu Vovc (PPDA), Sergiu Sîrbu (Pro 
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Moldova) și Dumitru Diacov (PDM). Proiectul a fost propus de șeful statului, modificările vor intra în vigoare la data publicării în 

Monitorul Oficial. 

4 Autoritățile cer persoanelor care vin din zone de risc sau au contactat cu persoane infectate să se autoizoleze la domiciliu timp de 14 zile. 

Condițiile autoizolării au fost explicate de Viorica  Dumbrăveanu, ministrul Muncii, Sănătății și Protecției Sociale. Mila Bârcă, directorul 

spitalul clinic municipal de boli contagioase pentru copii a chemat părinții să fie responsabili în raport cu copiii și să evite zonele 

aglomerate. 

5 Organizația Mondială a Sănătății a declarat că situația generată de răspândirea coronavirusului impune declararea unei pandemii. Până în 

prezent s-au infectat peste 126 000 de oameni, dintre care au murit cca 4630, iar 68 000 de persoane sânt declarate vindecate. Subiectul a 

conținut statistică concretă în cazul mai multor țări. Au fost preluată de pe Internet evoluările directorului OMS Tedros Adhanom 

Ghebreyesus și premierului italian Giuzeppe Conte. Reprezentantul OMS în Moldova Igor Pokanevych a subliniat necesitatea respectării 

recomandărilor instituției pe care o reprezintă. OMS a decis să ofere Republicii Moldova o mie de teste pentru identificarea virusului 

COVID 19 și un lot de echipament de protecție pentru medicii care asistă persoanele infectate. 

6 Autoritățile ucrainene intenționează să închidă 170 de puncte de trecere a frontierei cu țara noastră din cele 219 existente. În celelalte 49 ar 

urma să fie deschise zone de carantină. Lista punctelor de frontieră, activitatea cărora va fi suspendată, va fi dată publicității. Ministerul 

Afacerilor Externe și Integrării Europene precizează că la momentul actual, conform informațiilor oficiale, toate punctele de frontieră 

funcționează în regim obișnuit. 

7 În România a fost confirmat al 50-lea caz de infectare cu virusul COVID 19. 

8 Corneliu Furculiță, liderul fracțiunii PSRM, a anunțat la începutul ședinței Parlamentului că deputații din fracțiune vor dona un salariu lunar 

instituțiilor medicale antrenate în combaterea pandemiei COVID 19. Zinaida Greceanîi, președintele Parlamentului, a chemat deputații să 

urmeze exemplul colegilor. 

9 Ministerul Educației, Culturii și Cercetării a interzis desfășurarea antrenamentelor în instituțiile publice și private cu profil sportiv până la 23 

martie. Organizarea competițiilor, cantonamentelor, manifestațiilor sportive cu participarea unui număr mai mare de 50 de persoane se 

suspendă până la 1 aprilie. 

10 Parlamentul a obligat Banca Națională să prezinte până la 1 aprilie un raport privind acordarea creditelor de urgență Băncii de Economii, 

Băncii Sociale și UniBanc. 

11 „Termoelectrica” afirmă că facturile pentru luna februarie au fost substanțial mai mici decât cele pentru ianuarie. 

12 Republica Moldova va primi 20 de milioane de dolari în cadrul ultimei tranșe din programul cu FMI. Într-un comunicat de presă, FMI a 

menționat că Moldova va trebui să continue  cu fermitate reformele prioritare pentru eficientizarea cheltuielilor bugetar-fiscale, sporirea 

eficienței cheltuielilor publice și gestionării investițiilor. O altă prioritate este lansarea reformelor ferme în sectorul întreprinderilor de stat. 

În cadrul ultimului program cu FMI, Moldova a beneficiat de finanțări în valoare de cca 179 milioane de dolari. Autoritățile se declară 

pregătite să înceapă discuțiile pentru un nou program. 

13 Premierul ungar Victor Orban a efectuat o vizită în Republica Moldova. A fost încheiat un parteneriat strategic între Guvernul Ungariei și 

Guvernul Republicii Moldova. Pentru dezvoltarea afacerilor ungare în țara noastră vor fi investite o sută de milioane de euro. În special, în 
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sectorul agricol și zootehnic. Premierul Victor Orban a declarat, în cadru, că Ungaria își va împărtăși experiența obținută pe calea integrării 

europene. În speță, se preconizează deschiderea unei instituții de învățământ care va forma specialiști cu diplomă valabilă în Uniunea 

Europeană. Premierul Ion Chicu a apreciat, în cadru, performanțele economice ale Ungariei și a promis favorizarea investițiilor preconizate. 

Ungaria este al 13-lea partener comercial al Republicii Moldova după volumul de schimb comercial. În 2019 volumul comerțului bilateral a 

atins cifra de  aproximativ 120 milioane de dolari. 

14 La Chișinău a avut loc un forum de afaceri moldo-ungar la care au participat reprezentanți a 23 de companii maghiare. Balazs Hendrick, 

directorul Agenției de investiții ungare, Joerg Bauer și Andras Marosi, antreprenori ungari, consideră că Moldova este foarte atractivă din 

mai multe puncte de vedere, inclusiv amplasarea geografică. Peter Szijjarto, ministrul ungar de externe, a menționat că e nevoie de un dialog 

pragmatic între est și vest. Republica Moldova poate deveni, la părerea lui, un actor important în această colaborare. Rodica Verbeniuc, 

directorul Agenției de investiții din Moldova, consideră că asemenea forumuri consolidează relațiile comerciale existente și lansează noi 

parteneriate care vor contribui la dezvoltarea economică a ambelor țări. Anatol Usatîi, ministrul Economiei și Infrastructurii, speră că 

lucrările Forumului vor duce la amplificarea colaborării economice și vor stimula apariția unui șir de proiecte în diverse sectoare ale 

economiei. Acum în Republica Moldova activează 47 de întreprinderi cu capital maghiar, Ungaria ocupând locul 22 după volumul 

capitalului investit în țara noastră. 

15 Parlamentul a respins în a doua lectură un proiect de lege, conform căruia persoanelor deținute în condiții precare li s-ar fi redus termenul  

pedepsei. Guvernul urmează să prezinte Parlamentului, până la 1 septembrie curent, un proiect de lege privind perfecționarea mecanismului 

compensator. Până  la 10 februarie 2020 au fost înregistrate 5372 de plângeri ale deținuților cu privire la condițiile precare de detenție. 

16 Deputatul Iurie Reniță  (PPDA) a venit cu un proiect de modificare a Legii cu privire la serviciul diplomatic, prin care pentru fiecare 

diplomat va fi obligat să cunoască cel puțin 2 limbi străine de circulație internațională, iar mandatele de 4 ani vor putea fi extinse cu doar un 

an prin Hotărâre de Guvern. În opinia sa, e necesară interzicerea apartenenței diplomaților la partide politice și revederea rolului Comisiei de 

politică externă și integrare europeană a Parlamentului în procesul de desemnare a candidaturilor de ambasadori. 

17 La rubrica „Alegeri parlamentare” a fost realizat un expozeu al dezbaterilor electorale realizate de Moldova 1 în ajun.  

 

18 CEC a depus un recurs la CSJ împotriva Deciziei Curții de Apel după ce magistrații acesteia au respins demersul prin care s-a cerut 

excluderea candidatului Partidului Șor Vitalie Balinschi  din cursa electorală pentru alegerile din circumscripția electorală 38 pentru 

folosirea fondurilor financiare și materiale nedeclarate. Partidul Șor dă de înțeles că eventuala excludere din cursă va fi atacată la CEDO. 

19 Asociația Promo-Lex a prezentat Raportul misiunii de observare. Conform observatorilor instituției, concurenții electorali din circumscripția 

nr. 38 utilizează simbolurile naționale și imaginea autorităților publice pentru a se promova. Potrivit directorului de programe Pavel Postică, 

s-au produs 40 de cazuri de amplasare a publicității electorale în locuri neautorizate, iar o bună parte din cheltuielile concurenților electorali 

nu a fost reflectată în rapoartele financiare. 

20 Oxana Mititelu a anunțat candidații care vor evolua în ediția de joi a dezbaterilor electorale. 
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Duratele reflectării activității principalilor actori politici: 

 (Legendă: dir.-evaluare în cadru; ind.-referire) 

 

Nr 

sub. 

Timp 

difu- 

zare 

(min: 

sec.) 

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind Dir. Ind Dir. Ind Dir. Ind Dir. Ind Dir. Ind Dir. Ind Dir. Ind 

1 1:23 24s - - - 1:16 11 - - - - - - - - - - - - - - 

2 4:32 - - - - 25s - - - - - - - - - - - - - - - 

3 6:55 - - 20s - 34s - - - - - 28s - - - - - - - 17s - 

4 9:48 - - - - 1:07 - - - - - - - - - - - - - - - 

5 11:56 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

6 14:51 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

7 16:01 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

8 17:09 -  16s - - - - - 7s - - - - - - - - - - - 

9 17:56 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

10 18:50 - - - - - - - - - 15s - - - - - - - - - - 

11 19:55 - 16s - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

12 21:00 - - 17s 15s 19s 1 min - - - - - - - - - - - - - - 

13 24:19 - - - - 45s 17s - - - - - - - - - - - - - - 

14 26:49 - - - - 18s - - - - - - - - - - - - - - - 

15 29:08 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

16 29:59 - - - - - - - - - - - - - - 41s 42s - - - - 

17 31:36 - - - - - - - - 29s 16s 26s 20s 23s 20s - - - - - - 

18 33:51 - - - - - - - - - - - - - - - - - 1:31 - - 

19 35:22 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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20 37:00 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 

 

 

Total reflectare 12 martie:  

 

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

24s 16s 53s 15s 4:44 1:28 - - 36s 31s 31s 54s 10s 23s 41s 42 - 1:31 - 17s 

Total autorități  Total partide de 

guvernământ 

Total partide de opoziție 

Direct Indirect Direct Indirect Direct Indirect 

5 min. 51 sec. 1 min. 59 sec. 1 m 07 s 1 m 25 s 51 sec. 2 min. 53 sec. 

 

 

13 martie 2020 

Subiecte: 

Nr. Conținut 

1 Conform Vioricăi Dumbrăveanu, ministrul MSPS, au fost înregistrate alte două cazuri de infectare cu coronavirus. 

După ședința Comisiei naționale extraordinare de sănătate publică care a instituit cod roșu de coronavirus, premierul Ion Chicu a declarat că 

vor fi sistate toate zborurile spre și din Franța și Spania, iar de luni - toate rutele aeriene care leagă Chișinăul de țările europene. Vor fi sistate 

de asemenea toate activitățile publice. Guvernul a inițiat negocieri cu Federația Rusă privind acordarea unui credit de 200 mln. euro. Vor fi 

închise unele puncte de frontieră cu Ucraina și România. 
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2 2 cetățeni au cerut să fie testați de  COVID 19 la Spitalul clinic de boli infecțioase „Toma Ciorbă”, după care au zis că a fost o glumă. Viorica 

Dumbrăveanu, ministrul MSPS, a declarat că Republica Moldova trebuie să se pregătească pentru al doilea scenariu, răspândirea locală a 

virusului. Sistemul medical are capacități suficiente și este susținut de partenerii de dezvoltare.   

3 Nicolae Furtună, directorul Agenției Naționale pentru Sănătate Publică, a anunțat într-o emisiune televizată că vacanța forțată a elevilor și 

studenților ar mai putea dura încă 2 luni, iar anul de studii ar putea fi prelungit. 

4 Comisia municipală Chișinău privind situațiile excepționale a decis un șir de măsuri menite să minimalizeze pericolul infectării cu virusul  

COVID 19. În speță, Piața Centrală și cantinele sociale vor fi închise pe o perioadă nelimitată de timp. A evoluat în cadru Ion Ceban, primar 

general de Chișinău. 

5 Spitalele raionale sânt pregătite pentru examinarea suspecților de  COVID 19. 

6 Circulația trenului Chișinău – Iași a fost sistată În legătură cu reducerea fluxului de călători. Ucraina restricționează accesul cetățenilor străini 

pentru 2 săptămâni. Acolo a fost înregistrat primul caz de deces cauzat de  COVID 19. 

7 Numărul cazurilor confirmate de infectare cu  COVID 19 a ajuns în România la 70. Au urmat statistici mondiale legate de pandemie.  

8 China oferă Moldovei un lot de o mie de teste pentru depistarea  virusului COVID 19. 

9 2 cetățeni care nu au fost vaccinați contra gripei au decedat din cauza acestei maladii.  

10 Premierul Ion Chicu a anunțat că FMI a debursat ultima tranșă în valoare de 20 mln. de dolari pentru țara noastră. O parte din bani au ajuns 

deja în conturile naționale. 

11 În Moldova vor fi create, cu susținerea USAID, 3 centre de apicultură. 

12 Serviciul Vamal a distrus prin incinerare o cantitate importantă de droguri. 

13 Lucrările de reabilitare a tronsonului Ialoveni-șoseaua Balcani au început cu o lună mai devreme. Președintele Igor Dodon a inspectat mersul 

lucrărilor. Lucrările sânt finanțate dintr-un credit al UE 

14 Primăria mun. Chișinău a semnat un memorandum de colaborare cu Camera de comerț și industrie din Budapesta. Investitorii maghiari vor 

finanța asemenea proiecte ca iluminatul stradal, modernizarea rețelelor de aprovizionare cu apă etc. 

15 Șeful statului Igor Dodon a afirmat, într-un nou episod al emisiunii „Președintele răspunde” realizată de o televiziune privată, că socialiștii și 

democrații nu vor semna un acord de formare a coaliției de guvernare în următoarele zile, dar au toate șansele să ajungă la numitor comun 

până la finele săptămânii viitoare. Dosarul fraudei bancare avansează, au fost arestați guvernatorul și viceguvernatorul BNM. 

16 Vicepreședintele Parlamentului Alexandru Sliusari va depune o solicitare la Curtea de Conturi pentru a fi verificat modul de gestionare a mai 

multor baze de odihnă din Ucraina care aparțin Republicii Moldova. El susține că unele dintre aceste obiecte sânt într-o stare deplorabilă, iar 

altele au fost transmise netransparent unor întreprinderi mixte moldo-ucrainene.  

17 Membrii Consiliului național al veteranilor de război au declarat în conferință de presă că doresc unirea celor 56 organizații de veterani într-o 

singură entitate juridică. Noua structură ar urma să se numească „Forța veteranilor”. 

18 CEC a început tipărirea buletinelor de vot pentru alegerile parlamentare noi în circumscripția 38. 

19 Grigore Cobzac, candidat independent pentru funcția de deputat pe circumscripția 38, și-a expus sarcinile prioritare. Pentru Dorin Chirtoacă, 

candidatul Mișcării „Unirea”, sarcina prioritară este descentralizarea finanțelor publice. Candidatul partidului „Șor” Vitalie Balinschi a fost 
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exclus din cursa electorală. Potrivit CEC, formațiunea a folosit resurse materiale care nu au fost incluse în rapoartele financiare, a desfășurat 

agitație înainte de a începe campania electorală și a recurs la coruperea alegătorilor.  

 

Duratele reflectării activității principalilor actori politici: 

 (Legendă: dir.-evaluare în cadru; ind.-referire) 

Nr 

sub. 

Timp 

difu- 

zare 

(min: 

sec.) 

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

1 1:13 - - - - 54s 

20s 

29s 

39s 

11s 

12s 

- - - - - - - - - - - - - - 

2 6:24 - - - - 29s 

44s 

- - - - - - - - - - - - - - - 

3 9:05 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

4 9:42 - - - - - - 37s - - - - - - - - - - - - - 

5 11:04 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

6 13:11 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

7 13:51 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

8 15:55 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

9 16:45 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

10 17:27 - - - - 32s - - - - - - - - - - - - - - - 

11 18:32 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

12 19:14 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

13 19:56 36s 14s - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

14 22:54 - - - - - - 30s - - - - - - - - - - - - - 

15 24:52 44s 

25s 

 

10s 

11s 

23s 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - 

16 27:08 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

17 28:14 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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18 29:30 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

19 31:38 - - - - - - - - - - - - - - - - - 48s - - 

 

 

Total 13 martie:  

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

1:45 58s - - 4:07 23s 1:09 - - - - - - - - - 48 - - - 

Total autorități  Total partide de 

guvernământ 

Total partide de opoziție 

Direct Indirect Direct Indirect Direct Indirect 

7 min 1 sec 1 min 21 sec - - - 48 sec. 

 

 

14 martie 2020 

Subiecte: 

Nr. Conținut 

1 Alte 4 cazuri noi de  COVID 19 și primul caz de transmitere locală. Tratamentele se vor efectua la spitalul Ministerului Muncii, Sănătății și 

Protecției Sociale deoarece capacitățile Spitalului clinic de boli infecțioase „Toma Ciorbă” sânt folosite la maximum. 

2 Conform Vioricăi Dumbrăveanu, ministrul MSPS, starea de sănătate a celor 2 persoane contaminate cu  COVID 19 este destul de gravă. 

Punctele Cahul și Lipcani de trecere a frontierei au fost închise. 

3 Chiar dacă Comisia națională extraordinară de sănătate publică a decis suspendarea activităților religioase, Mitropolia Moldovei a anunțat în 

comunicat de presă că bisericile și mănăstirile vor fi deschise credincioșilor.   

4 Ion Ceban, primar general de Chișinău, a anunțat că transportul public din capitală nu va funcționa duminică, 15.03. Piața Centrală va fi 

închisă. Autoritățile au anunțat că se lucrează la elaborarea unei platforme online care ar permite elevilor să învețe la domiciliu. 

5 În codul penal și cel contravențional au fost introduse schimbări care sporesc pedepsele pentru nerespectarea regimului de carantină 

epidemiologică. 
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6 Informații despre situația epidemiologică de pe mapamond. 

7 Cercetători de la o universitate din Londra se află în preajma creării unui vaccin contra  COVID 19. 

8 Astăzi e ziua tăcerii în campania electorală pentru alegerile în circumscripția 38. Au fost înregistrați 5 candidați. 

9 În secțiile de votare din circumscripția 38 vor fi asigurate măsuri sporite de igienizare. 

10 În satul din raionul Hîncești, unde s-a produs un caz de infectare cu  COVID 19, regimul de carantină nu va fi instituit. Bolnava a fost internată 

la Spitalul clinic de boli infecțioase „Toma Ciorbă”, iar rudele cu care a contactat au fost plasate în izolator.  

11  Punctul Leușeni de trecere a frontierei a fost inspectat de președintele Igor Dodon. 

12 Peste jumătate de râuri mici sânt pe cale de dispariție în Republica Moldova. Țara se află pe cod galben de secetă hidrologică. 

13 10 copii cu deformații ale coloanei vertebrale și cutiei toracice vor fi operați în acest an în Institutul Mamei și Copilului. Cheltuielile de cca 

500 mii de lei vor fi suportate de Compania Națională de Asigurări în Medicină. 

14 Ministerul Muncii, Sănătății și Protecției Sociale  și Organizația Mondială a Sănătății organizează o serie de instruiri practice pentru angajații 

spitalelor raionale cu genericul „Atenție, urgență pediatrică”. 

15 Ministerul Educației, Culturii și Cercetării a decis să fie retrase din uz o cantitate importantă de manuale noi în urma faptului că acestea nu 

corespund standardelor sanitare. A evoluat în cadru ministrul Corneliu Popovici. 

16 În Ceadîr-Lunga urmează să fie inaugurat în scurt timp un centru de reabilitare sociopsihologică pentru copiii cu nevoi speciale. Inițiativa a 

fost susținută financiar de Ambasada Slovaciei în Republica Moldova.  

17 Ludovic Orban a obținut un nou mandat de prim-ministru al României. 

18 De ziua nașterii regretatului compozitor și interpret Mihai Dolgan, la mormântul lui aflat în cimitirul central nu au venit admiratori, pentru 

prima dată de la trecerea lui în neființă. Subiectul realizat le-a amintit telespectatorilor ce rol a avut muzicianul în viața culturală a Moldovei. 

19 La Muzeul Național de Istorie este desfășurată, aproape în lipsa vizitatorilor, expoziția comemorativă „O privire spre ceruri”  

 

 

Duratele reflectării activității principalilor actori politici: 

 (Legendă: dir.-evaluare în cadru; ind.-referire) 

 

Nr 

sub. 

Timp 

difu- 

zare 

(min.: 

sec.) 

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

1 1:03 - - - - 34s 

40s 

- - - - - - - - - - - - - - - 

2 3:18 - - - - 29s - - - - - - - - - - - - - - - 
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3 5:17 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

4 6:02 - - - - - - 26s 

16s 

- - - - - - - - - - - - - 

Nr 

sub. 

Timp 

difu- 

zare 

(min.: 

sec.) 

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

5 7:47 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

6 8:44 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

7 9:30 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

8 10:19 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

9 11:13 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

10 13:34 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

11 14:20 - 38s - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

12 15:01 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

13 17:38 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

14 20:35 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

15 22:57 - - - - 28s - - - - - - - - - - - - - - - 

16 25:29 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

17 27:27 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

18 28:09 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

19 29:35 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Total 14 martie:  

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

- 38 s - - 28 s - - - - - - - - - - - - - - - 

Total autorități  Total partide de 

guvernământ 

Total partide de opoziție 

Direct Indirect Direct Indirect Direct Indirect 
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28 sec. 38 sec. - - - - 

 

Mesager stop cadru din 15 martie 2020 

Subiecte: 

Nr. Conținut 

1 Conform Vioricăi Dumbrăveanu, ministrul MSPS, au fost confirmate 11 cazuri noi de infectare cu  COVID 19.  Președintele Igor Dodon 

consideră că sistemul medical e pregătit să facă față provocării. Poliția va începe să sancționeze persoanele care nu respectă regimul special. 

2 După ședința Comisiei națională extraordinare de sănătate publică, premierul Ion Chicu a declarat că traficul aerian va fi sistat, iar punctele de 

trecere a frontierei vor fi închise pentru cetățenii străini. Vor fi închise toate piețele, unităților de alimentație publică și magazinelor, cu 

excepția celor de mărfuri alimentare. 

3 Parlamentul a votat în 2 lecturi amendamente la Codul administrativ și cel penal. Ele sânt menite să înăsprească pedepsele pentru 

nerespectarea regimului sanitar special. Au evoluat în cadru deputații Liviu Vovc (PPDA),  Sergiu Sîrbu (Pro Moldova), Dumitru Diacov 

(PDM) și Fadei Nagacevschi, ministrul justiției 

4 Exportul de măști, mănuși și dezinfectanți medicali va fi temporal interzis. Au evoluat în cadru ministrul Finanțelor Sergiu Pușcuță și 

premierul Ion Chicu. 

5 Liderul fracțiunii PSRM Corneliu Furculiță a anunțat că deputații acesteia au decis să doneze salariile pentru o lună instituțiilor medicale 

antrenate în combaterea pandemiei. 

6 Astăzi se desfășoară alegeri parlamentare noi pe circumscripția 38. Au evoluat în cadru Viorica Dumbrăveanu, ministrul MSPS, și alegători 

din Hîncești. 

7 Temperaturile ridicate ale primăverii 2020 au dus la înflorirea timpurie a vegetației. În caz de îngheț, sectorul agricol va avea de suferit. 

Încălzirea globală provoacă secetă. Țara noastră ar trebui să acorde mai multă atenție problemelor ecologice.  

8 Premierul Ion Chicu a anunțat că FMI a debursat ultima tranșă de 20 mln. de dolari. Experții spun că faptul debursării denotă că politicile au 

fost implementate cu cu succes.  

9 Conform premierului Ion Chicu, prima tranșă a creditului acordat de Federația Rusă în valoare de 200 mln. de euro ar urma să ajungă în 

Republica Moldova în aprilie. 

10 Parlamentul a obligat BNM să prezinte un acord privind legalitatea creditelor de urgență Băncii de Economii, Băncii Sociale și Unibank.  

11  Șeful statului Igor Dodon a afirmat, într-un nou episod al emisiunii „Președintele răspunde” realizat de o televiziune privată, că socialiștii și 

democrații nu vor semna un acord de formare a coaliției de guvernare în următoarele zile, dar au toate șansele să ajungă la numitor comun 

până la finele săptămânii viitoare. Dosarul fraudei bancare avansează, au fost arestați guvernatorul și viceguvernatorul BNM. 

12 Din 1 aprilie pensiile vor fi indexate cu 4,83%. 
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13 Primăria mun. Chișinău preconizează să majoreze până la 10 mii de lei amenzile pentru aruncarea deșeurilor în locuri neautorizate. A evoluat 

în cadru primarul Ion Ceban. 

 

14 Locuitorii municipiului Chișinău au primit facturi cu 25-50% mai mici pentru consumul de căldură în luna februarie. Prezentatoarea a subliniat 

că „acum câteva săptămâni președintele Igor Dodon a atenționat conducerea „Termoelectrica” că va fi demisă dacă facturile la încălzire 

pentru februarie nu vor fi mai mici cu 30% mai mici față de ianuarie”. 

15 Lucrările de reabilitare a tronsonului Ialoveni-șoseaua Balcani au început cu o lună mai devreme. Președintele Igor Dodon a inspectat mersul 

lucrărilor. Lucrările sânt finanțate dintr-un credit al UE 

16 Oamenii de știință au organizat un protest în fața sediului guvernului, cerând să fie asigurați cu locuri de muncă. Corneliu Popovici a anunțat 

că vor fi organizate noi concursuri pentru realizarea proiectelor. 

17 Membrii Consiliului național al veteranilor de război au declarat în conferință de presă că doresc unirea celor 56 organizații de veterani de 

război într-o singură entitate juridică. Noua structură ar urma să se numească „Forța veteranilor”. 

18 A fost semnat un acord de colaborare între Republica Moldova și Ungaria. 

19 Primăria mun. Chișinău a semnat un memorandum de colaborare cu Camera de comerț și industrie din Budapesta. Investitorii maghiari vor 

finanța asemenea proiecte ca iluminatul stradal, modernizare rețelelor de aprovizionare cu apă etc. 

20 Peste 100 de autobuze ale transportului public orășenesc au termenul de exploatare depășit și ar trebui să fie înlocuite. Este concluzia vice-

primarului de Chișinău Victor Chironda, care a întreprins o vizită de lucru la Parcul urban de autobuze. Au mai evaluat în cadru Ghenadie 

Zadeneț și Vitalie Copaci, conducători ai întreprinderii, și cîțiva chișinăuieni. 

21 PPDA intenționează să propună Parlamentului direcționarea către Fondul de subvenționare a agriculturii a 3% din PIB și introducerea 

moratoriului asupra controalelor de stat la întreprinderile mici și mijlocii. Președintele PPDA Andrei Năstase a acuzat socialiștii că au blocat 

anterior aceste proiecte. Socialiștii neagă acuzațiile. 

22 Deputatul Iurie Reniță  (PPDA) a venit cu un proiect de modificare a Legii cu privire la serviciul diplomatic, prin care fiecare diplomat va fi 

obligat să cunoască cel puțin 2 limbi străine de circulație internațională, iar mandatele de 4 ani vor putea fi extinse cu doar un an prin Hotărâre 

de Guvern. În opinia sa, e necesară interzicerea apartenenței diplomaților la partide politice și revederea rolului Comisiei de politică externă și 

integrare europeană a Parlamentului în procesul de desemnare a candidaturilor de ambasadori. 

23 Deputații PDM care au părăsit formațiunea au fost excluși din delegația Republicii Moldova la Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei. 

Au fost operate modificări și în componența unor comisii parlamentare permanente. Liderul grupului Pro Moldova Adrian Candu a fost 

înlocuit cu deputata PDM Ruzanda Glavan, iar Vladimir Cebotari (Pro M) – cu Nicolae Ciubuc (PDM). Adrian Candu (Pro Moldova) și-a 

exprimat în cadru opinia că deputații nou aleși nu vor putea participa la lucrările Adunării Parlamentare deoarece nu au acreditare. Lilian Carp 

( PAS),  Marina Tauber (ȘOR) și Dumitru Diacov (PDM) s-au referit la modificările în componența comisiilor parlamentare. 

24 Soprana Valentina Savițchi, artistă a poporului, a fost condusă pe ultimul drum. 
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Duratele reflectării activității principalilor actori politici: 

 (Legendă: dir.-evaluare în cadru; ind.-referire) 

 

 

Nr 

sub. 

Timp 

difu- 

zare 

(min.: 

sec.) 

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

1 2:53 41s 12s - - 54s - - - - - - - - - - - - - - - 

2 5:11 - - - - 40s 

35s 

- - - - - - - - - - - - - - - 

3 7:31 - - 19s - 8s - - - - - 28s - - - 17s - - - 16s - 

4 10:48 - - - - 22s 

 

- - - - - - - - - - - - - - - 

5 12:11 - - 17s - - - - - 16s - - - - - - - - - - - 

6 13:02 - - - - 45s - - - - - - - - - - - - - - - 

7 18:11 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

8 28:59 - - - - 33s - - - - - - - - - - - - - - - 

9 31:40 - - - - 40s - - - - - - - - - - - - - - - 

10 32:51 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

11 33:57 43s 

27s 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

12 36:47 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

13 37:42 - - - - - - 25s - - - - - - - - - - - - - 

14 39:31 - 8s - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

15 40:28 36s 14s - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

16 43:26 - - - - 41s - - - - - - - - - - - - - - - 

17 46:21 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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18 47:22 - - - - 44s - - - - - - - - - - - - - - - 

19 49:55 - - - - - - 30s - - - - - - - - - - - - - 

20 51:54 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

21 54:49 - - - - - - - - - - - - - - 30s - - - - - 

Nr 

sub. 

Timp 

difu- 

zare 

(min.: 

sec.) 

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

22 56:46 - - - - - - - - - - - - - - 41s 42s - - - - 

23 58:14 - - - 4s - - - - - - 11s 12s 15s - - - 10s - 15s 12s 

24 60:48 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 

Total 15 martie:  

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

2:27 34s 36s 4s 6:02 - 55s - 16s - 39s 12s 15 - 1:28 42 - 10 31s 12s 

Total autorități  Total partide de 

guvernământ 

Total partide de opoziție 

Direct Indirect Direct Indirect Direct Indirect 

10 min. 38 sec. 55 sec. 12 sec. 2 min 54 sec 1 min. 04 sec. 
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Total săptămâna monitorizată 

Președinte Președinte 

Parlamemt 

Guvern Primar  

Chișinău 

PSRM PDM PAS PPDA ȘOR Pro 

Moldova 

Dir. Ind. Dir. Ind Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. Dir. Ind. 

9:05 5:31 1:20 33s 21:11 3:39 2:48 28s 1:39 2:32 1:44 1:26 1:36 1:52 4:06 2:26 34 s 2:19 32s 12s 

Total autorități  Total partide de 

guvernământ 

Total partide de opoziție 

Direct Indirect Direct Indirect Direct Indirect 

34 min. 24 sec. 10 min.11 sec. 3 min.23s. 3 min.58s 6 min.48 sec. 6 min. 49 sec. 

 

Total spațiu de emisie monitorizat: 4 ore 19 min.17 sec. 

Total timp revenit actorilor politici: 1 oră 5 min. 33 sec. 

Total timp revenit autorităților statului: 44 min. 35 sec. (68,18% din timpul revenit actorilor politici / 16,38% din timpul total ) 

Total timp revenit partidelor de opoziție: 12 min. 37 sec. (19, 69% din timpul revenit actorilor politici /5,01% din timpul total) 

Total timp revenit partidelor de guvernământ: 7 min. 21 sec. (12,12% din timpul revenit actorilor politici / 2,7% din timpul total ) 



25 
 

 

 

NOTE: 

 

1.     Analiza distribuirii spațiului de emisie acordat principalilor actori politici în perioada 9-15 martie atestă că Moldova 1 nu are restanțe la 

capitolul pluralism politic. Autorităților le-au revenit 68,18% din totalul timpului acordat reflectării activității actorilor politici (16,38%  din timpul 

total supus monitorizării), partidelor de opoziție - 19,69% (5,01% din timpul total), iar partidelor de guvernământ  - 12,12% (2,7% din timpul total). 

Prezența masivă a autorităților statului în emisia unui post public de televiziune e cât se poate de explicabilă în condiții de stare excepțională și a fost 

observată doar în contextul pandemiei.  

2.    Obiecția expusă în Raportul CJI  privind machetarea tendențioasă a edițiilor emisiunii „Mesager” îmi pare total lipsită de temei. În situație de 

pandemie, tema e firesc să fie prioritară și pusă în capul știrilor. 

3.    În știrea din 13 martie despre excluderea candidatului Vitalie Balinschi (partidul Șor)  din cursa electorală, poziția formațiunii politice a fost  

expusă prin reproducerea verbală și grafică a unui citat din comunicatul de presă al acesteia. Astfel, faptul imputat (dreptul la replică) este o 

constatare de imprecizie majoră a autorului monitorizării. 

 

Autorități

Partide de
opoziție

Partide de 
guvernământ 

Distriburea timpului 
revenit actorilor politici




